BMEGEATAKM1 Az aramlastan alapjai (VBK, Kérnymérnok BSc, n+v) 5x18p=max.90p

BMEGEATATO01/BT11 Aramlastan (GPK, Ip.term./formaterv BSc, n+v)  5x14p=max.70p
targyfelel6s, eléadé: Dr. Suda J.M. adjunktus (Aramlastan Tanszék)

KIDOLGOZASI ID6 120 perc [RASBELI VIZSGA FELADATSOR

EREDMENYHIRDETES és SZOBELI hely/id6: 14:15h, terem: D.515.
ULéHEL ¥ NEPTUN kod:

S: 1y g ellenorzés

ALAIRAS:

Datum: 2019/06/06 Csiit 8:15h (kezdéstdl 120 perc) HELY: KF51 (AudMax)

A vizsga irasbeli kidolgozéasara 120 perc all rendelkezésre. A megoldashoz kék vagy fekete szinnel iré toll (piszkozathoz,
abrahoz ceruza), illetve szoveges adat tdroldsara nem alkalmas szamoldgép hasznalhaté! Ezen kivil barmilyen
segédeszk6z meg nem engedettnek mindsil. A dolgozat alairas nélkil érvénytelen! Olvassa el figyelmesen a
feladatokat! Csak erre a feladatlapra dolgozhat! Jeldlje (athuzassal) azt a részt, melyet ne értékeljek a javitas soran!

A dolgozat aldirdsdval kijelentem, hogy a kihirdetett vizsgaszabdlyokat megértettem és tudomdsul vettem, a
dolgozatra sajat kézzel irt név megegyezik a fényképes személyazonosité igazolvanyomon szereplé névvel.

1.FELADAT fiteszal 1. PELDA
Egy hélégfavéd A, kilépd 2. PELDA
keresztmetszetén 3. PELDA
kidramlé forré (t=100°C) 4. PELDA
levegS  &tlagsebessége 5. PELDA
ismert:  v»=20m/s. A 'Pigrﬁ;’gtesz
hélégfuvoban lévd ATOL-BTL1 irasbeli | /M2*-70P
flit6szal a beszivott t1=20°C h6mérsékletl leveg6t fliti fel. i} .
Kornyezetmérnok
ADA'I"OK: A1=50cm?; A=25cm?; R=287 J/(kg-K) AKMA irasbeli | /max.90p
FELTETELEK: stacioner allapot, a slrlség kiszamitasanak
szempontjabdl a nyomas mindenhol po=10°Pa érték(inek vehetd. SZOBELI VIZSGA
KERDESEK: Hatdrozza meg a hélégfuvd be- ill.  kilép6 (max.10p/min.4p)
keresztmetszeteiben a térfogataramokat, a beléps levegs | TETELN:L 1l 1
atlagsebességét és a tomegaramot! EVKOZI PONT
MEGOLDAS (a lap tuloldaldn is folytathatja) ATO1-BT11 mérés
(max. 20pont)
EVKOZI PONT
fakZH pluszpont
(max.+15p)
OSSZPONTSZAM | 100p/
ERDEMJEGY:

oktato alairasa

ALAIRAS

A kapott érdemjegyet tudomasul veszem

hallgaté alairasa




| 2.FELADAT oD . @D

Y
Y

térfogatdram-mérés  céljabdél egy Venturi-csovet (1]
—--o—>‘

(@d:SOmm) épl'tunk be. Az ”1" és ”2” <_ A

Egy vizszintes tengelyld @JD=100mm vizvezeték cs6be
..... -|¢ ’-._._._._._. >

keresztmetszetekben kialakitott statikus nyomas
megcsapolasokhoz  korvezetékekkel —csatlakozik a
flggbleges szaru, higannyal toltoétt  U-csoves
manométer, mely az dbran lathaté mdédon H=5m-rel
alacsonyabban van a csétengelynél. A manométeren v Ah ‘9
leolvasott kitérés értéke 10 higanyoszlopmilliméter,
azaz Ahxg=10mm.

FELTETELEK: =0, stacioner allapot
ADATOK: p.i,=1000kg/m3; pug=13600kg/m3; g=10N/kg
KERDES: Hatarozza meg a csében aramlé viz térfogataramat!

H

pHg

MEGOLDAS (a lap tuloldaldn is folytathatja)



3. FELADAT /—\

A mellékelt dbran |athaté zart (p=2-10°Pa) P,
tartaly  aljara egy  elhanyagolhato
hosszusagu fliggbleges csGszakasz, majd
egy alland6 keresztmetszetli (Acss=50cm?) |—
cs6 csatlakozik az dbran lathaté mdédon. A
¢s6 L1=30m hosszu vizszintes szakaszat egy -
L,=4m hosszu fligg6leges cs6szakasz kovet,
majd a csévégen egy alapallapotban
teljesen zart szelep talalhatdé, mely kilépé
keresztmetszete a cséével azonos.
ADATOK: po=10°Pa; Pviz=1000kg/m3;
g=10N/kg; n=0; p=all; Ataraly>>Acss
KERDES: Mekkora a csévégi vk kidramlasi sebesség abban a nyitds utani to<t<eo idSpillanatban,
amikor a gyorsulas a kilépd keresztmetszetben pontosan axi=2m/s??

MEGOLDAS (a lap tuloldaldn is folytathatja)

Po




| 4. FELADAT

Egy A:=10cm? viz szabadsugar vi=40m/s abszolut
sebességgel aramlik ra a vele ellentétes iranyban u=—
10m/s sebességgel (abran balra) mozgo
tengelyszimmetrikus idomra. Az A,=As3 azonos
keresztmetszetl vizsugarak tengelyei a rdaramlassal
parhuzamosak. A ledramlas relativ sebességei (w) az
abran jeloltek. (A nyilak hosszai az abran nem
aranyosak a dramldsi sebességek nagysagaval.)
FELTETELEK: stacioner &llapot, p=all., u=0, a nehézségi
erétér hatasa elhanyagolhatd.

ADATOK: po=10°Pa, g=10N/kg; pvi=10%kg/m?
KERDES: Hatarozza meg az idomra haté erét!

Megjegyzés: Kérem, rajzolja be az abrdba a felvett koordinatarendszert és az ellen6rzé feliiletet! A példa megoldasa
ezek nélkil elvi hibds, és nem értelmezhetd!

MEGOLDAS (a lap tuloldaldn is folytathatja)




5A) FELADAT ! KEREM, VALASSZON! Vagy CSAK ezt az 5A jeliit, vagy CSAK a kdvetkez6 lapon 1évé 5B jelii
feladatot oldja meg! A masik feladatot egyértelmiien HUZZA AT! Azt értékelem, amelyik nincs athtzva!

Az dbrdn lathato autd nyitott tetSs kivitelre vonatkozd adatai az aldbbi tablazatban lathaték.

ellenallaserd, Fe [N] 800
felhajtoerd, Fr [N] 450
keresztmetszet, Aref [M?] 2,11

ADATOK: g=10N/kg; po=10°Pa; piev=1,2kg/m3
KERDESEK:

A)Szamitsa ki az auté aerodinamikai ellendllds- és felhajtoeré-tényezéit, ha az autd nyitott tetével
halad v=162km/h allandé sebességgel egyenes, vizszintes Uton, egyenesen elGrefelé
menetiranyban és szélcsendben!

B)Mekkorara valtozik az auté haladdsi sebessége, ha zart tet6vel haladva 2%-kal nagyobb a
referencia keresztmetszet, 5%-kal kisebb az ellendllaserd és 15%-kal kisebb az ellenallastényezd,
mint nyitott tetd esetén?

C)Jeldljon be , T” betlivel egy torlépontot és szamitsa ki a torléponti nyomast az A) esetre! pr=?

MEGOLDAS



5B) FELADAT ! KEREM, VALASSZON ! Vagy CSAK ezt az 5B jel(it, vagy CSAK az el6z6 lapon 1évé 5A jelii
feladatot oldja meg! A masik feladatot egyértelmiien HUZZA AT! Azt értékelem, amelyik nincs athuzva!

Egy d=100mm 0.1

atmerojd es L=50m o N
hosszusagu I I érdes csovek :
cs6vezetéken a viz 0.06 \ T~ , 20
7 s 3
t/erfogaI\taram”a 34m /IP,1 0.05 \
allandd. A cséfal belsé : \ T ; 50
érdessége k=0,5mm. 004 | \ — ‘ ‘ - ‘ 100
ADATOK: 64 -
pviz=10%kg/m?3 0.03/ | Re 200
u=1,2-103kg/(ms) : : 500
KERDESEK: 0.02 R —— 1000
A)!:la:ca r’ozlz§ m’eg a . lamindris 2000
cs@surlodasi tényezé aramlas I 5000
értékét és a cs6 —~——
. -y sima cs6 — 10 000
nyomasveszteségét!
20 000
B)Mekkora lenne a 0.01
nyomasveszteség, ha a )
¢s6 hidraulikailag sima 8 3 2 ° 8 a4 2 88 2 ° 8 2 ° 8 2 ° 8
10 10 10° 10° 107 108 Rey

volna?

MEGOLDAS (a lap tuloldaldn is folytathatja)



